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30 червня –
мучеників Мануїла, Савела та Ісмаїла

Ці святі, рідні брати, походили зі знатного пер-
ського роду. Батько їхній був язичником, мати ж, 
християнка, виховала їх у твердій вірі в Спасителя. 

Змужнівши, брати прийшли на військову службу. 
У 363 році цар послав їх для укладення мирного до-
говору з римським імператором Юліаном Відступ-
ником. Юліан прийняв їх з належною честю і гостин-
ністю. Але коли брати відмовилися взяти участь у 
язичницькому святкуванні, розгніваний самодер-
жець, який намагався повернути свою державу назад 
у багатобожжя, порушив міжнародні традиції й кинув 
посланців чужої країни до в’язниці.

На допиті сказав їм, що, якщо вони зневажають ша-
нованих ним богів, то не можна досягти між країнами 
згоди. Святі брати відповідали, що вони послані своїм 
царем із державним дорученням, а не для того, щоб 
міркувати про релігійні питання. Бачачи твердість їх-

З ЦЕРКОВÍОГО КАЛЕÍДАРЯ

Свято Миколая Чудотворця в с. Борочиче. Як воно відбувалося – читайте на с. 4

ньої віри, імператор звелів піддати їх мукам. Християн 
було вбито, і тут стався землетрус, земля розверзлась 
і прийняла у свої надра тіла мучеників. Землетрус три-
вав і через два дні тіла опинилися назовні.

Одновірці з честю поховали мощі Мануїла, Савела 
та Ісмаїла. Вони прославилися чудотворенням.

Дізнавшись про вбивство своїх послів і що Юліан із 
численними військами йде проти нього, перський цар 
став на захист своїх володінь. У запеклій битві перси 
здолали греків. Юліан Відступник був убитий (за пере-
данням, помираючи, він вигукнув: «Ти переміг мене, 
Назарянине!», маючи на увазі Христа).

Через 30 років благочестивий імператор Феодосій 
Великий збудував у Царгороді храм на честь мучени-
ків, а Герман, Патріарх Константинопольський, будучи 
ще ієромонахом, написав у пам’ять і похвалу святим 
братам поетичний канон.

Віталій КЛІМЧУК
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ХРОНІКА
Про соціальні мережі,

штучний інтелект і сповідь онлайн
Голова інформаційно-видавничого 

центру єпархії протоієрей Віталій Собко 
взяв участь у черговій передачі «Церква і 
релігія» на каналі «Конкурент TV».

Стосовно такого поширеного в сучас-
ному світі явища як соцмережі о. Віталій 
зауважив: цей засіб спілкування значно 
полегшив зв’язки між людьми, які перебу-
вають у різних місцях, пришвидшив поши-
рення інформації. «Свого часу Спасителю, 
щоби Його почуло багато людей, доводи-
лося виходити на гору або відпливати в 
човні від берега. А зараз ми маємо такий 
засіб спілкування як соцмережі, які також 
можуть використовуватися церквою для 
євангельської проповіді, про яку сам Хри-
стос-Спаситель заповідав: „Ідіть, навчайте 
всі народи, хрестячи їх в ім’я Отця, і Сина, 
і Святого Духа“ (Мф. 28:19)». Разом із тим, 
священник закликав до обережності, адже 
як будь-який винахід, соцмережі можуть 
використовуватися не тільки на добро, але 
й зі злими намірами.

Щодо штучного інтелекту, то, оскільки 
це нове явище для широкого загалу, Пра-
вославна церква України ще не висловила 
своєї позиції про нього, каже душпастир і 
припускає, що цього й не станеться, адже 
йдеться не про щось докорінно нове. Ма-
ємо справу з удосконаленими комп’юте-
рами або рóботами наступного рівня. Без-
перечно, ми будемо використовувати цю 
технологію з благими намірами. Але слід 
не забувати, що штучний інтелект задіюва-
тимуть і ті, хто прагне ще успішніше чини-
ти зло. Тож о. Віталій висловив сподівання, 
що ближчим часом світове співтовариство 
виробить правила, обмеження заради без-
пеки людей.

Чи можна сповідатися онлайн? Відпо-
відаючи на це запитання, прессекретар 
єпархії зазначив: щоб покаяння відбулося 
саме як таїнство – його неможливо про-
вести віддалено. Сповідь, прочитання 
розрішальної молитви звершується, коли 
духівник і каянник перебувають поруч, у 
безпосередньому контакті.

Натомість онлайн-підготовка до таїн-
ства цілком можлива. Те ж саме спілкування 
зі священником у соцмережі, месенджері. 
Адже «в наш час люди часто переміщують-
ся, особливо зараз, коли в Україні триває 
війна і багато є біженців, переміщених осіб. 
І, звісно, трапляється так, що конкретний 
віруючий може бути віддаленим від своєї 
парафії, від храму, який відвідував».

Програма «Церква і релігія» – спільний 
проєкт каналу «Конкурент TV» та єпархі-
альної телестудії «Собор». Цей випуск і всі 
інші можна переглянути на сайті єпархії, в 
розділі «Відео».

В єпархії вшанували полеглих
ліквідаторів ЧАЕС

У 37-му річницю чорнобильської 
катастрофи з благословіння митрополита 
Луцького і Волинського Михаїла в обласно-
му центрі та деканатах пройшли заупокійні 
богослужіння.

Так, у кафедральному соборі Святої 
Трійці правили заупокійну літію на завер-
шення ранкової служби. Її очолив ієромо-
нах Нестор (Олексюк), насельник луцького 
Братського чоловічого монастиря Воздви-
ження хреста Господнього.

У луцькому храмі Ікони Пресвятої 
Богородиці «Неопалима Купина», що на 
території пожежно-рятувальної частини 
№  25, у заупокійній відправі, яку служив 
настоятель священник Віталій Ващук, взя-
ли участь вогнеборці та ліквідатори траге-
дії на ЧАЕС. Потому чорнобильці заклали 
поруч фруктовий сад.

26 квітня в Україні відзначають чергові 
роковини страшної аварії на Чорнобиль-
ській АЕС, яка стала найбільшою катастро-
фою в ядерній енергетиці. Того дня 1986 
року на четвертому енергоблоці ЧАЕС ста-
лося два вибухи, що повністю зруйнували 
реактор. У ньому було близько 200 т ура-
ну. Внаслідок аварії зруйнувалась обшив-
ка, через відсутність захисної оболонки 
в повітря здійнялися 60 т радіоактивних 
речовин. Відразу після вибуху радіонуклі-
ди були викинуті на максимальну висоту 
– до 10 км. Ще два дні керівництво СРСР 
інформацію про це від світу приховувало. 

Продовження на с. 3

Велична пропозиція стати апостолом
У другу неділю після П’ятдесятниці у хра-

мах читають уривок із Євангелія від Матфея, де 
йдеться про покликання апостолів. 

Ісус запрошує нас до зустрічі з Богом, щоб 
ми могли ставати кращими і преображати світ. 
Читання Святого Письма відбувається не лише 
для здобуття чергової інформації про діяння 
Спасителя, ці слова звучать як заклик до дії. 

Кожен із нас займається своєю справою, 
дбаючи про добробут сім’ї, але це нікому не 
заважає бути чесним, правдивим і відданим 
законам Божим, а також – не більше не менше 
– бути апостолом. Адже свого часу Ісус зустрів-

ся із простими рибаками, які лаштували сіті 
для риболовлі. Вони надіялися на гарний улов, 
з яким їх чекали вдома. Проте пропозиція від 
самого Спасителя прозвучала заманливо ве-
личною і вельми перспективною. «Проходячи 
ж біля моря Галилейського, Він побачив двох 
братів: Симона, що звався Петром, і Андрія, 
брата його, які закидали сіті в море, бо вони 
були рибалками. Та й каже їм: ідіть за Мною, і 
зроблю вас ловцями людей» (Мф. 4:18–20).

Тут аж ніяк не можна порівнювати букваль-
но ловлю риби з такою ж дією щодо людей. 
Ідеться не про здобич, а про утвердження хри-

стиянської віри. «І вони зараз же, покинувши 
сіті, пішли за Ним. І, відійшовши звідтіля, поба-
чив інших двох братів: Якова Зеведеєвого та 
Іоана, брата його, у човні із Зеведеєм, батьком 
їхнім, які лагодили сіті свої, і покликав їх. Вони, 
одразу ж покинувши човен і батька свого, піш-
ли за Ним» (Мф. 4:20–22). 

Хтось може для виправдання сказати, що 
це особиста зустріч з Ісусом могла так вражаю-
че вплинути на зустрічних, які стали апостола-
ми. Але чим принципово відрізняється сьогод-
нішній день від того історичного часу, коли по 
грішній землі ступала нога Спасителя? Двері 
до праведного світу відчинено для нас щодня 

і близькість із Господом очевидна. Ось тільки 
чи готові ми покинути свої «сіті», що наповню-
ються матеріальним благом, задля служіння 
мудрим законам Господнім?

Бути «ловцями людей» означає спасати 
(ловити) кожну грішну душу і наставляти її на 
путь праведний. І це належить робити не тіль-
ки священнослужителям, кожен із нас може 
стати апостолом Божого вчення, пропозиція 
бути ним повсякчас звучить із уст Творця: 
«…ідіть за Мною, і зроблю вас ловцями людей».

Віталій КЛІМЧУК

З ЦЕРКОВÍОГО КАЛЕÍДАРЯ

 
Радіоактивна хмара, що утворилася, накрила 
не лише Україну, але всю Європу. Внаслідок 
вибуху чи гострої променевої хвороби загину-
ли 30 співробітників АЕС. Понад 8,5 мільйона 
чоловік отримали в найближчі після аварії дні 
значні дози опромінення. Понад 600 тисяч осіб 
стали ліквідаторами аварії.

З початком російського вторгнення ЧАЕС 
окупували, 36 днів Чорнобильська зона по-
терпала від мародерства та руйнувань. Загарб-
ники вивезли унікальну радіологічну лабора-
торію, полонили захисників та примушували 
персонал до роботи в умовах надмірного 
опромінення. Станцію звільнили 31 березня.

Священник очолив луцький Центр
туристичної інформації та послуг

Директором комунального підприємства 
став о. Дмитро Зінько, настоятель храму «Все-
цариця», що при облмедцентрі онкології.

Таке рішення прийнято 26 квітня на чер-
говій сесії Луцької міськради, повідомлено на 
сайті volynnews.com. Душпастир розповів, що 
задля покращення туристичної інфраструк-
тури міста передбачено низку змін, зокрема, 
створення при цьому підприємстві відділу 
музейного простору «Окольний замок», за-
плановано впровадження єдиного квитка для 
відвідин різноманітних закладів і туристичних 
принад, збільшення штату працівників тощо.

Священник Дмитро Зінько – кандидат істо-
ричних наук, доцент кафедри образотворчого 
мистецтва Волинського національного універ-
ситету ім. Лесі Українки.

Світла пам’ять воїнам Костянтину Кіріку 
та Михайлові Федоровичу

Відспівування захисників у луцькому кафедраль-
ному соборі Святої Трійці очолив голова інфор-
маційно-видавничого центру єпархії протоієрей 
Віталій Собко 27 квітня.

Проповідь виголошено військовим капе-
ланом протоієреєм Олександром Вронським, 
настоятелем парафії Преподобного Іова По-
чаївського. Захисників можна порівняти з 
першими християнами, зазначив душпастир. 
Їх кров була спасінням для інших, бо прослав-
ляли Христа. Так само і воїни: якщо одні гинуть, 
інші продовжують їх подвиг заради великої 
любові, яка в них закладена. Сьогодні полеглі 

долучилися до небесного легіону і нам довіри-
ли виконувати свою добру справу.

Кірік Костянтин Костянтинович, 1966 року 
народження, призваний із Луцька за мобілі-
зацією та зарахований до військової частини 
Державної прикордонної служби України на 
посаду інспектора прикордонної служби 2-ї 
категорії – снайпера. Був кінологом і дуже лю-
бив тварин. Загинув 20 квітня у Донецькій об-
ласті, поблизу села Микільське.

Лучанин Федорович Михайло Володими-
рович, 1967 року народження, був призваний 
на військову службу за мобілізацією та зарахо-
ваний до військової частини на посаду голов-
ного сержанта 1-ї стрілецької роти. Загинув 22 
квітня під час виконання бойового завдання біля 
населеного пункту Діброва Луганської області.

Похоронили героїв на Алеї почесних похо-
вань міського кладовища, неподалік с. Гаразджа.

Олександр Гнатюк і Микола Маргасюк. 
Вічна пам’ять захисникам

29 квітня чин похорону воїнів у кафедраль-
ному соборі Святої Трійці очолив митрополит 
Луцький і Волинський Михаїл.

Із владикою служили міський декан прото-
ієрей Михайло Онищук, головний військовий 
капелан єпархії протоієрей Михайло Бучак, 
інше духовенство. Також у відправі взяв участь 
священник Римсько-католицької церкви.

У проповіді керуючий єпархією зазначив, 
що війна – це завжди горе, страждання, вели-
кий біль для усіх нас. Боротьба продовжується, 
і завершиться тоді, коли ми в душі не просто 
будемо скорбіти, а повіримо в перемогу. Бо-
ротьба буде довга, велика, бо вона і з зовніш-
нім, і з внутрішнім ворогом, і всередині нас.

Архієрей підкреслив, що саме у воїнів най-
більше любові до України, до родини, до своєї 
землі. Тож насамперед від цієї сили любові оку-
пант тікає з нашої Батьківщини.

Потому митрополит Михаїл передав слово 
священнику Дмитрові Калинюку. Випускник Во-
линської православної богословської академії 
є військовим капеланом і зараз проходить лі-
кування після поранення в Бахмуті. Душпастир 
розповів про цих своїх полеглих побратимів, про 
їхні героїчну службу й запевнив: родичі загиблих 
захисників завжди відчуватимуть підтримку від 
воїнів, які продовжують справу героїв.

Лучанин Гнатюк Олександр Вікторович, 
1984 року народження, був призваний на 
службу за мобілізацією та зарахований до 
військової частини на посаду водія 2-го 
стрілецького взводу 3-ї стрілецької роти. 
Загинув 25 квітня під час виконання бойо-
вого завдання поблизу населеного пункту 
Богданівка Донецької області.

Маргасюк Микола Володимирович, 
1984 року народження, був призваний за 
мобілізацією з обласного центру та зара-
хований до військової частини на посаду 
бойового медика 3-го стрілецького взводу 
2-ї стрілецької роти. Загинув 26 квітня, ви-
конуючи завдання також біля Богданівки на 
Донеччині.

Похоронили героїв на Алеї почесних 
поховань міського цвинтаря, що поблизу 
с. Гаразджа.

Проповідь архієрея: віру потрібно 
сприймати серцем

У неділю жінок-мироносиць митропо-
лит Луцький і Волинський Михаїл виголо-
сив казання про важливість сприйняття 
релігії серцем.

Про це він говорив 30 квітня на завер-
шення Божественної літургії в кафедраль-
ному соборі Святої Трійці. Згадуючи бі-
блійні події, архіпастир нагадав: першими, 
хто побачив, що Ісуса немає в печері, були 
жінки-мироносиці, які повірили, що Він 
воскрес. Не аналізуючи нічого розумом, а 
лише наповнили серця вірою.

Адже той, хто ближчий до Бога, сприй-
має віру серцем, а не розумом, пояснює 
архіпастир. Тож у пасхальний період, коли 
вітаємося «Христос воскрес!», це повинно 
бути не просто вітанням. Якщо ж ставишся 
до такого вітання лише як до звичаю, то жи-
веш обрядами, а не наповнюєш свою душу 
вірою. Тож архієрей побажав усім відчувати 
радість віри у серці.

У єпархії привітали прикордонників
Духовенство взяло участь в урочисто-

стях з нагоди Дня прикордонника України.
28 квітня, напередодні свята, канцлер 

єпархії протоієрей Микола Цап відкрив тур-
нір з мініфутболу, що проходив на території 
Волинського обласного ліцею з посиленою 
військово-фізичною підготовкою ім. Героїв 
Небесної сотні (вул. Стрілецька, 6).

30 квітня, у день професійного свята, 
капелан Луцького прикордонного загону 
протоієрей Михайло Хімчак разом із вій-
ськовослужбовцями відвідав могили спо-
чилих прикордонників і разом із рідними 
помолився на місці їх упокоєння.

2 травня митрополит Луцький і Волин-
ський Михаїл та о. Михайло побували на 
урочистостях з нагоди відкриття оновлено-
го прикордонного підрозділу. Високопре-
освященний, зокрема, освятив капличку на 
честь Покрови Пресвятої Богородиці на те-
риторії військового містечка, а також вру-
чив церковні відзнаки прикордонникам.

День прикордонника відзначається 
щорічно 30 квітня, починаючи із 2018 р. 
Наприкінці квітня 1918-го Донецька група 
Армії УНР, звільнивши велику частину Дон-
басу, вийшла на міжнародно визнаний кор-
дон України з Російською Радянською Респу-
блікою і Донською Радянською Республікою 
та встановила на ньому державні символи.

Думки теолога щодо перспектив 
українського православ’я 

Протоієрей Володимир Вакін, ректор 
Волинської православної богословської 
академії, дав інтерв’ю всеукраїнському ви-
данню «Бабель» (babel.ua).

Чи існує перспектива безболісного 
канонічного розриву УПЦ (МП) з Моспатрі-
архією та об’єднання з ПЦУ? Які є варіанти 
вирішення української церковної пробле-
ми? Відповідаючи на ці та інші запитання, 
о.  Володимир, зокрема, не виключає, що 
консолідація православних у нашій країні 
приведе до піднесення української церкви 
до патріаршого статусу.

Богослов як учасник об’єднавчого ді-
алогу між духовенством і мирянами ПЦУ 
з УПЦ (МП) поінформував про теперішній 
стан спілкування двох юрисдикцій.

Читачі також можуть дізнатися, чим 
небезпечне подальше існування в України 
афілійованої з Моспатріархатом УПЦ, на-
віть якщо вона поступово втрачатиме під-
тримку вірян та зійде на узбіччя. «Що далі 
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Старець і його учень-послушник зустріли 
чоловіка, який, вважаючи послушника своїм 
кривдником, почав лаяти його. Учень довго, 
мовчки і терпляче зносив усе, але потім не 
втримався і почав відповідати лайкою на лайку. 
Тоді старець пішов далі, залишивши цих двох 
закінчити сварку. Коли послушник знову при-
йшов до старця, він з образою запитав:

– Чому ти залишив мене самого зносити 
лайку цього нахаби?

Старець відповів:
– Коли той чоловік лаяв тебе, я бачив 

навколо тебе десять ангелів, що відповідали 
замість тебе. А коли ти почав відповідати сам, 
ангели пішли геть. І я також.

* * *
«Не платіть злом за зло або лихослів’ям за 

лихослів’я; а, навпаки, благословляйте, знаю-
чи, що ви на це покликані, щоб успадкувати 
благословення (Пет. 3:9).

російські танки будуть від України, то більше 
Росія вкладатиметься в ідеологічну складову. 
Вона вимагатиме реваншу. Якщо ми не вирі-
шимо питання присутності російського впли-
ву через церкву в Україні, то майбутня пере-
мога буде лише передишкою перед новою 
війною», – підкреслив ректор ВПБА.

Прочитати інтерв’ю можна на сайті 
pravoslaviavolyni.org.ua, у розділі «Статті».

Свято великомученика
Юрія Переможця в Луцьку

6 травня, в день ушанування велико-
мученика Юрія Переможця, митрополит 
Луцький і Волинський Михаїл очолив Боже-
ственну літургію в однойменному храмі (вул. 
Стрілецька, 6) з нагоди празника.

У богослужінні, зокрема, взяли участь: 
канцлер єпархії і настоятель цієї парафії про-
тоієрей Микола Цап, ректор Волинської пра-
вославної богословської академії протоієрей 
Володимир Вакін, інше духовенство.

У проповіді високопреосвященний за-
значив, що, згадуючи великомученика Юрія 
Переможця, маємо ще й особливу повагу до 
жінок. Адже першими прийшли до Спасителя 
жінки-мироносиці, не побоявшись. Жінки не 
бояться захищати свою Вітчизну тепер і на-
роджувати дітей у час війни. Вони всю надію 
покладають на Бога. А Господь захищає тих, 
хто Його любить і звертається до Нього. І пе-
ремога обов’язково буде за нами, зазначив 
архієрей. Ми стоїмо на засадах правди, сво-
боди, любові й хочемо жити у вільній Україні.

Архієрейськими церковними відзнаками 
нагороджено священника та прикордонників.

Владика освятив прапори – державний, 
нашої єпархії та прикордонного загону. Їх уро-
чисто підняли під виконання Державного Гімну.

Цей Божий дім збудовано 1898 р. для 
потреб військових. Як полкова церква про-
існував до 1920 року; деякий час використо-
вувався римо-католиками. За радянських 
часів тут був військовий клуб і музей бойової 
слави. І лише з 1991 р., під час відродження 
української державності та церкви, тут залу-
нала молитва рідною мовою. У травні 1992 р. 
в церкві відновили богослужіння. Деякий час 
у ній звершував відправи єпископ Луцький та 
Волинський УАПЦ Миколай (Грох).

Спочатку тут не було ні вівтаря, ні іконо-
стаса, ні розписів. У 1998 р. провели рекон-
струкцію дзвіниці, встановили нові куполи, 
а в храмі – новий престіл. Іконостас устано-
вили в 1999 р. Внутрішній розпис виконано 
луцькими художниками Шолудьками (бать-
ком і сином) в 2005 р.

За свою історію церкві кілька разів змі-
нювали назву. Спочатку її було освячено на 
честь Покрови Божої Матері. Коли ж 1991 р. 
постало питання відновлення Господнього 
дому, парафіяни запропонували назвати 
іменем благовірного князя Олександра 
Невського, бажаючи зберегти традицію вій-
ськового храму. 1997 р. перейменували на 
честь великомученика Юрія Переможця.

Проповідь архієрея:
кого кличете, той і прийде

Митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл 7 травня, у неділю 4-ту після Пасхи, 
про розслабленого, звернувся з повчальним 
словом до пастви.

Про важливість перебування із Христом 
владика говорив на завершення богослужін-
ня у кафедральному соборі Святої Трійці. Він 
наголосив на відповідальності християнина. 
Адже часто ми своїми думками і словами 
«кличемо» до себе темних ангелів. Лаємося, 
ображаємо один одного і цим відштовхуємо 
все хороше, що є в нашому житті.

Високопреосвященний пояснює, що коли 
ми сваримося між собою, Христос стоїть по-
руч. Проте коли пробачаємо один одного, Він 
стає між нами і примножує любов. Тому самі 
обираємо, з ким іти: жити по-християнськи і бути 
з Господом чи навпаки. «Той, кого кличемо, той 
приходить», – наголосив керуючий єпархією.

Відбулися богослужіння з нагоди
Дня пам’яті та примирення

З нагоди 78-ї річниці завершення Другої 
світової війни в Європі 8 травня в Луцьку та 
деканатах пройшли поминальні молитви і заходи.

Митрополит Михаїл відправив заупокійну 
літію біля пам’ятника «Поранений солдат» на 
меморіальному комплексі «Вічна слава» об-
ласного центру. У ній взяли участь духовенство 

кафедрального собору Святої Трійці, представ-
ники влади, ветерани та інші небайдужі лучани.

У слові високопреосвященний зазначив: 
напис «Ніхто не забутий, ніщо не забуте» свід-
чить про те, що ми пам’ятаємо полеглих. Нині 
Московія розгорнула повномасштабну війну 
проти України без усякого приводу. Гріх спо-
нукав її ненавидіти все, що навколо. Під час 
Другої світової війни нацизм знищував усе, а сьо-
годні те ж саме передбачає рашизм – з особли-
вою ненавистю нищити українців. Сьогодні бага-
то наших захисників не впевнені, чи повернуться 
додому. Війна – це зло, страждання, біль. Жити 
щасливо можна тоді, як переможемо зло, що все-
редині людини. Любити треба свою українську 
землю, свою Батьківщину, бо це наша святиня.

Також цього дня у храмах молилися за мир 
і здоров’я наших захисників.

Як відомо, Акт про беззастережну капітуля-
цію військ нацистської Німеччини підписано 
(ратифіковано) 8 травня у Берліні, коли за мос-
ковським часом уже було 9 травня. Тому в захід-
ному світі день перемоги над нацизмом завжди 
відзначали 8-го, а в СРСР і на пострадянському 
просторі – 9-го. З 2015 року в Україні встановле-
но День пам’яті та примирення – 8 травня.

Завершив життєвий подвиг
стрілець Ігор Шевчук

Похорон у кафедральному соборі Святої 
Трійці очолив його староста протоієрей Воло-
димир Подолець 9 травня.

У скорботному слові душпастир зазначив, 
що колись під час війни у перші ряди ратників 
ставали найсильніші витязі з найміцнішими 
щитами. Це для того, щоб більше прийняти на 
себе ворожих стріл і списів та захистити всіх, 
хто позаду. «І кожен такий воїн старався взяти на 
себе більше, аби тільки зберегти задні ряди, 
які повинні були далі захищати землю. Так 
само убієнний воїн Ігор, як і тисячі інших хлоп-
ців та дівчат на Сході, віддав своє єдине і непов-
торне життя за побратимів і нас із вами. Глибока 
йому за це шана, вдячність і вічна пам’ять!»

Шевчук Ігор Володимирович, 1976 року 
народження, лучанин, був призваний на вій-
ськову службу за мобілізацією та зарахований 
до військової частини на посаду командира 
стрілецького відділення. Загинув 3 травня біля 
населеного пункту Миколаївка Бахмутського 
району на Донеччині.

Похоронили героя на Алеї почесних похо-
вань міського кладовища, поблизу с. Гаразджа.

Архієрей відвідав парафію
в с. Раків Ліс на Поліссі

Митрополит Луцький і Волинський Михаїл 
очолив Божественну літургію у храмі Благові-
щення Пресвятої Богородиці в цьому селі Ка-
мінь-Каширського деканату.

10 травня тут із високопреосвященним 
служили: канцлер єпархії протоієрей Микола 

Цап, декани, настоятель парафії протоієрей 
Микола Смолярчук, інші панотці.

Владика привітав із днем народження на-
стоятеля, який понад 30 літ служить у цій цер-
кві, та побажав йому душпастирювати ще бага-
то років. Чергові церковні нагороди отримало 
достойне духовенство за пастирські труди.

У Раковому Лісі з 1783 р. існувала Благові-
щенська церква, але в 1898-му згоріла, тому 
стараннями парафіян зведено нову й освячено 
1914 р. За радянських часів Божий дім було закри-
то, проте жителі не дали зробити з нього склад, як 
по інших селах. Відновила діяльність святиня у 1983 
році. Перше богослужіння відправили 25 грудня, в 
день угодника Спиридона Тримифунтського.

Як воїну залишитися християнином, 
якщо доводиться вбивати

Про це та інші духовні виклики війни роз-
повідав військовий капелан, настоятель пара-
фії Різдва Йоана Предтечі в Луцьку протоієрей 
Володимир Труш у передачі «Духовна абетка» 
на «12 каналі».

До повномасштабного вторгнення агре-
сора на територію України він займався во-
лонтерською діяльністю. Події 24 лютого цю 
роботу тільки поглибили й надалі шукали своє 
призначення, щоб допомагати нашим бійцям здо-
бувати перемогу. Так панотець підписав контракт 
із ЗСУ та став до лав військових капеланів.

На державному рівні статус, повноваження 
та вимоги до них законодавець прописав. Але 
головним залишається вміння задовольнити 
духовні потреби людини, пояснити україн-
ським військовослужбовцям, у чому їхня сила, 
заради чого вони сьогодні кладуть «душу й 
тіло», вміння донести істину, що їм належить 
захищати життя і здоров’я тих, хто самотужки 
цього зробити не може.

«Усі хлопці різні, але, зазвичай, турботи 
одні й ті ж – про сім’ю, про збереження мо-
ральних принципів. Серед найважливішого 
запитують, як залишитися християнином, 
якщо на війні доводиться вбивати. Для цього 
і є капелан, щоб людина на війні залишилася 
людиною та не втратила подобу Божу. Тому 
кажу, що, найперше, не треба уподібнюватися 
до агресора. Окрім духовного, у нас ще є гу-
манітарне право, яке каже, як поводити себе 
з військовополоненими. Є правила ведення 
війни, а є етика ведення війни. І людина має 
дотримуватися цих норм. Ми розуміємо, що у 
нас немає іншого вибору. І захищаємо не стіль-
ки себе, а тих, хто стоїть за нашими спинами, – 
діти, дружини, батьки…», – пояснює душпастир.

Він зазначає, що помста з’їдає саму людину: 
«Ми стоїмо в окопах не через ненависть до 
тих, хто прийшов, а через любов до тих, хто за 
нами. Так, зло, яке прийшло до нас, обов’язково 
буде покаране. Але треба всіляким способом 
не давати впускати ненависть у своє серце. Це 
тяжко виконати, бо у людини в цих обстави-

нах, з одного боку, якісь відчуття загострю-
ються, а інші – притуплюються, але ми мусимо 
вистояти і витримати».

Програма «Духовна абетка» – спільний 
проєкт «12 каналу» та єпархіальної телестудії 
«Собор». Ведуча Марія Вавринюк. Цей, а також 
усі інші випуски можна переглянути на сайті 
pravoslaviavolyni.org.ua, у розділі «Відео».

Церква закликає відмовлятися
від ідентифікаційного коду та ID-картки?

Представники нашої єпархії відповіли 
на це запитання на прохання Центру жур-
налістських розслідувань «Сила правди» 
(sylapravdy.com).

«У Православній церкві України не за-
суджують використання парафіянами іден-
тифікаційних кодів, біометричних паспортів, 
– зазначив протоієрей Віталій Собко, голова 
інформаційно-видавничого центру єпархії, – 
адже вони є лише одним із проявів наукового 
і технологічного прогресу. Жодного релігій-
ного підґрунтя тут нема. Те, що з Біблії відоме 
як „печать антихриста“, може бути прийнято 
лише за усвідомленим вибором людини, яка 
відречеться від Бога. Таємно, через технології, 
без відома самої особи ніхто не зможе зроби-
ти віруючого християнина слугою диявола».

А викладач Волинської православної бо-
гословської академії кандидат філософських 
наук Ігор Сацик пояснив: «Насправді релігія 
не забороняє мати ідентифікаційний код 
чи ID-картку, але різні кола людей бачать у 
присвоєнні карток і кодів щось на зразок апо-
каліптичного числа звіра – 666. Є ті, хто бачать в 
цьому маніпуляції людиною і застерігають про 
певні небезпеки, на основі цього й утворюють-
ся такі песимістичні течії, які заявляють про не-
обхідність відмовитися від кодів та паспортів».

За його словами, християнство не забо-
роняє цього. Так, в Одкровенні Йоана Бого-
слова сказано, що в кінці часів людям буде 
поставлена печать сатани на чоло, на руку, 
але в середовищі богословів точної вказів-
ки, що це і є прихід антихриста, офіційно ніде 
немає. Тож Ігор Сацик нагадує: християнство 
– це «релігія, яка закликає людей тверезо, 
критично мислити, завжди вагатися, чи пра-
вильно ми трактуємо ту волю Божу, яка ви-
світлена в Святому Письмі. Бог не змушує лю-
дей вірити сліпо, і християнство не є релігією 
сліпої віри, але часто різноманітні шахраї саме 
цього вимагають від своїх послідовників».

Журналісти «Сили правди» пишуть, що 
з січня 2016 р. по травень 2023-го на Воли-
ні винесли близько 1200 рішень у справах 
щодо видачі мешканцям області паспортів 
громадянина України старого зразка замість 
ID-карток. Основна причина цих позовів – 
релігійні переконання. Подібна ситуація і з 
відмовою від ідентифікаційних кодів. Ті від-
мовники, з якими авторам публікації вдалося 
поспілкуватися, виявилися прихильниками 
УПЦ (Московського патріархату).

Освячено іменний музей-лабораторію
у Волинському медінституті

Чин освяти звершили ректор Волинської 
православної богословської академії прото-
ієрей Володимир Вакін та її проректор з на-
вчальної роботи протоієрей Ігор Скиба.

Приміщення, що носитиме ім’я лікаря 
Володимира Чоп’яка, душпастирі освятили 
з благословіння митрополита Михаїла у тре-
тьому навчальному корпусі цього медично-
го закладу 11 травня. Потому о. Володимир 
привітав присутніх та благословив на плідну 
працю на благо українського народу. В бого-
служінні взяли участь представники влади, 
рідні науковця, викладачі та студенти.

Володимир Чоп’як – відомий лікар, за-
сновник ендокринологічної служби Волині.

Представники ВПБА
на міжнародній конференції

Викладачі Волинської православної 
богословської академії були учасниками 
Першої Міжнародної науково-практичної 
конференції «Лікарі та медсестринство – ме-
дичний фронт в Україні та світі», присвяченої 
150-літтю Наукового товариства ім. Шевченка.

За повідомленням сайта vpba.edu.ua, 
дводенну зустріч організовано Волинським 
медінститутом у змішаному форматі.

11 травня митрополит Луцький і Волин-
ський Михаїл, кандидат історичних наук, 
взяв участь у відкритті заходу в Палаці 
культури обласного центру. Із високопре-
освященним були ректор ВПБА кандидат 
богословських наук протоієрей Володимир 
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ЄДИНА ЦЕРКВА

У парафії Покрови Пресвятої Богородиці, 
що в цьому селі Ковельського деканату, 18 
квітня вперше служили Божественну літургію 
рідною мовою.

Очолив її старший декан і настоятель про-
тоієрей Іван Бонис у Світлий вівторок. Співав 
хор під орудою протоієрея Василя Старевича 
з с. Мощена.

У храмі знаходиться ковчежець із частками 
мощей великомучениці Варвари та святителя 
Луки Кримського. Із благословіння митропо-
лита Луцького і Волинського Михаїла при-
везено благодатний вогонь, доставлений в 
Україну з Єрусалима.

Цей Божий дім був частково знищений у 
Другу світову війну. Потім його використо-

вували за різними потребами, а з роками він 
став занепадати.

У Тойкуті селяни дуже хотіли мати свою 
церкву. Тож рішенням парафіяльних зборів 
9 травня 2021 року створено Свято-Покров-
ську громаду, яка об’єднує села Воля, Заріччя, 
Лапні та Любче. 8 липня зареєстровано статут 
і призначено настоятеля. Проте досі лише 
освячували вербу, пасхальні страви тощо. За 
два роки громада відремонтувала й облаш-
тувала тимчасове приміщення для відправ 
(колишню церкву) і придбала начиння. Багато 
допомогла місцева влада та Союз українок. 
Нині розробляються документи на початок 
будівництва.

Оксана КАРНКОВСЬКА

ТОЙКУТ: У ВІДНОВЛЕНІЙ ЦЕРКВІ – ЛІТУРГІЯ УКРАЇНСЬКОЮ

КІЛЬКІСТЬ ВОЗЗ’ЄДНАНИХ ПАРАФІЙ ЗРОСТАЄ
Громади Святої Параскеви с. Малий Порськ Голобського 

округу, Святителя Петра (Могили) с. Воля-Любитівська Ко-
вельського, Пророка Іллі с. Борочиче Горохівського, Георгія 
Переможця с. Седлище Старовижівського благочинь зверну-
лися в Управління єпархії щодо зміни юрисдикції.

Парафіяни провели збори, проголосували про вихід із 
УПЦ (МП) та входження до Православної церкви України. Із та-
ким рішенням представники громад звернулися до митропо-
лита Луцького і Волинського Михаїла, який задовольнив ці 
прохання.

На жаль, батюшки вибір мирян не підтримали, тож тепер у 
цих парафіях служать інші священники.

Отож, станом на 23 травня 47 парафій (три – разом із на-
стоятелями) приєдналися до нашої єпархії після початку пов-
номасштабної війни Московії проти України. А з часу одер-
жання Томосу – це 128 громад і 16 священнослужителів.

Ольга ВЕРЕМЧУК

БОРОЧИЧЕ: ПЕРШИЙ ВІЗИТ АРХІЄРЕЯ ТА ОСВЯТА ПРЕСТОЛУ

Митрополит Михаїл здійснив чин освячен-
ня престолу церкви Святителя Миколая Чудо-
творця у цьому селі Горохівського благочиння 
(Луцький р-н).

22 травня, в день особливого вшанування 
Божого угодника, за літургією з високопре-
освященним молилися: горохівський декан 
протоієрей Андрій Сидор, настоятель свя-
щенник Андрій Андрусик, інше духовенство.

У проповіді архієрей зазначив, що цей 
храм тепер український і в ньому лунатиме 
молитва рідною мовою – за мир, воїнів, Бать-
ківщину. До речі, слово «батьківщина» означає 

«земля моїх батьків». Ми навчилися розріз-
няти, хто є нашим другом, а хто ворогом, що 
напав на нашу землю.

Тож знову звертаємося до угодника Божо-
го Миколая, щоб за його проханнями Господь 
завершив війну перемогою ЗСУ. Ми віримо 
в це, бо, за Євангелієм, що у молитві попро-
симо, дасться нам. Віримо в нашу перемогу. 
І наскільки глибинно повіримо, настільки 
швидко вона настане. Мир буде тоді, коли 
якнайбільше у це повіримо. Не злякатися, а 
повірити молитовно, щоб ворог назавжди за-
лишив нашу землю. На завершення керуючий 

єпархією побажав, щоб наша молитва в цьому хра-
мі була потужним стуком до милосердя Божого.

Архієрейськими благословенними грамо-
тами нагороджено жертводавців та активних 
парафіян.

Потому владика освятив автомобіль, ко-
трий придбали для ЗСУ.

За повідомленням панотця, цей престіл 
не був освячений архієреєм, а, ймовірно, 
тільки ієреєм. Він не має реліквій, які зазви-
чай кладуть при звершенні цього чину, а має 
напис: «з благословіння митрополита Варшав-
ського Діонісія. 1934 р.», тобто предстоятеля 

Польської автокефальної православної 
церкви.

Цей Божий дім зведено в стилі бароко 
1757 р. Більшовики церкву закрили, а примі-
щення використовували за різними призначен-
нями, у т. ч. як музей атеїзму. На початку 90-х у храмі 
відновлено богослужіння. Тоді ж установлено но-
вий іконостас, оскільки попередній був ветхим.

У липні 2021 року громада Святителя 
Миколая Чудотворця возз’єдналася з Право-
славною церквою України, полишивши МП.

Оксана КАРНКОВСЬКА

Вакін, проректор з наукової роботи канди-
дат історичних наук протоієрей Владислав 
Фульмес, інше духовенство, науковці. У слові 
керуючий єпархією зазначив: «Пошанування 
медиків є особливим, і я вважаю, що їхня ве-
лика праця медсестринства буде відігравати 
велику роль. Тому, що ми науково хочемо 
підняти планку знань і розуміння, як треба 
допомогти найшвидше стати всім нам у тру-
довий бій, у трудовий стрій».

Цього дня учасники слухали виступи нау-
ковців з України, США, Великої Британії, Польщі, 
Литви, Німеччини, Нідерландів та Швейцарії.

Наступного дня, 12 травня, відбулися сек-
ційні засідання. Два з них проходили у духов-
ному виші, інші – в РЦ «Промінь». Ведучим у 
секціях «Медсестринство та освіта в умовах 
війни» й «Медицина і суспільство в період 
воєнного стану» був о. Владислав. Доповідачі 
– викладачі та студенти Академії, зокрема, 
медичний капелан протоієрей Назар Бабій, 

кандидат географічних наук ігумен Никодим 
(Смілий), священник Руслан Левочко.

Про впровадження та перспективи роз-
витку в Україні медичного капеланства роз-
повідав о. Назар, про надання медичної допо-
моги у Луцьку в XVI–XVII ст. – о. Никодим, про 
богословський дискурс щодо актуальних пи-
тань сучасної біоетики – о. Руслан. Про викла-
дання християнської етики для майбутніх мед-
сестер вела мову матінка Ірина Михалевич.

Олександр Бебко та Анатолій Харитонов 
були і є воїнами світла

Відспівування захисників у кафедральному 
соборі Святої Трійці 12 травня очолив голова 
інформаційно-видавничого центру єпархії про-
тоієрей Віталій Собко.

Проповідь виголосив військовий капелан 
протоієрей Юрій Близнюк, настоятель луцької 
парафії Великомучениці Катерини. Війна – це 
біль, кров, смерть, страх, зазначив душпастир. 
Наші захисники, ризикуючи своїм життям і здо-
ров’ям, захищають Вітчизну, стримуючи агресо-
ра. Але чому вони це роблять? Заради тих, кого 

люблять: своїх родин, близьких, друзів. Ісус 
Христос сказав, що «ніхто більшої любові не має 
над ту, як хто свою душу покладе за друзів сво-
їх» (Ін. 15:13). Цих захисників уже немає з нами, 
але вони поповнили ряди Небесного легіону.

Ціна перемоги дуже велика. Війна стосуєть-
ся не лише військових, але й тих, хто в тилу. І ко-
жен на своєму місці має докладати зусиль, щоб 
наблизити її. Святі отці навчали: треба щодня 
жити так, ніби цей день останній. Жити в мирі 
з Богом, ближніми, але із совістю молитися і 
трудитись. Наші воїни виконали цю заповідь 
до останнього. Тож маємо наслідувати захис-
ників, щоб очікувана перемога прийшла до нас 
якнайшвидше. Подякуймо кожному воїнові, за-
кликав душпастир.

Солдат Бебко Олександр Миколайович, 
1980 року народження, був призваний за мобі-
лізацією та зарахований до військової частини 
на посаду кулеметника.

Старший сержант Харитонов Анатолій Ген-
надійович, 1967 року народження, був мобілі-
зований та зарахований на посаду командира 
стрілецького відділення.

Обидва захисники були лучанами, загинули 
8 травня під час виконання бойового завдання 
неподалік Богданівки Донецької області. Похо-
ронили героїв на Алеї почесних поховань місь-
кого кладовища, поблизу с. Гаразджа.

Провели в останню дорогу воїнів
Віталія Шевчука й Тараса Михна

17 травня чин похорону в луцькому 
кафедральному соборі Святої Трійці очолив 
декан протоієрей Микола Нецькар.

У скорботному слові душпастир зазна-
чив: «Сьогодні ми прийшли до храму, щоби 
підтримати родини полеглих, і разом з тим 
заявити, що смертю нас не залякати. Не пере-
могти нас через те, що хтось наставив на нас 
зброю. Ми не боїмося тому, що захищаємо 
свою землю, свій край, свою родину. Тож мо-
лячись про Царство Небесне для померлих, 
будемо просити милосердного Бога, щоб Він 
допоміг нам здолати ворога».

Лучанин Шевчук Віталій Петрович, 1987 
року народження, старший стрілець десант-
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ОСВЯЧЕНО ХРАМ У РУДЦІ-ЧЕРВИНСЬКІЙ
Митрополит Луцький і Волинський Михаїл 

освятив престіл і всю церкву Великомучениці 
Варвари в цьому селі Камінь-Каширського 
деканату та очолив Божественну літургію.

13 травня разом служили: декан протоіє-
рей Володимир Мицько, настоятель священ-
ник Іван Оршуляк, інше духовенство цього та 
Луцького районного благочинь.

У слові високопреосвященний зазначив: 
коли Господь створив людину, вдихнув у неї 
життя – вона стала живою. Якщо вірні постій-

но моляться – значить живуть, релігійні, бо 
молитва – це живе спілкування із Живим Бо-
гом. Релігія – це відновлення зв’язку людини 
з Творцем, бо цей зв’язок було втрачено ще 
в Раю. Тож завдяки приходу у світ Ісуса Хри-
ста він відновлюється та укріплюється через 
святе причастя. За словами апостола Пав-
ла: «і вже не я живу, а живе в мені Христос» 
(Гал. 2:20). Якщо ми це визнаємо, то це і є від-
новлення первинного зв’язку Адама й Єви з 
Творцем. Храм Господній – це не стіни, а Тіло 

Христове і благодать Божа, що на престолі, 
каже архієрей. Тому до церкви ми ставимося 
з особливою пошаною і трепетом.

Людина живе стільки, скільки дихає. І хо-
дить до храму стільки, скільки живе і спілку-
ється зі Всевишнім. Повинен бути постійний 
зв’язок із Богом, наголосив керуючий єпархією.

Черговою священничою відзнакою наго-
роджено душпастиря, архієрейськими бла-
гословенними грамотами – активних пара-
фіян.

Цей Божий дім засновано близько шести 
років тому як каплицю. Коли громада поча-
ла збільшуватися, постало питання про його 
розширення, тоді добудували вівтар. Займав-
ся спорудженням перший настоятель (нині 
покійний) протоієрей Олександр Лосєв. Коли 
його не стало, роботу продовжив священник 
Антон Коростов. За словами теперішнього 
настоятеля о. Івана, зараз храм потребує ре-
монту.

АРХІЄРЕЙ НА УРОЧИСТОСТЯХ У ГОРОДИЩІ
Митрополит Михаїл відвідав парафію 

Святителя Миколая Чудотворця в цьому селі 
Луцького районного деканату (Боратинська 
СГ) з нагоди 20-ліття служіння настоятеля, 
15-ліття освячення храму та престольного 
празника.

21 травня за Божественною літургією ра-
зом із владикою молилися настоятель прото-
ієрей Богдан Лисак, інше духовенство благо-
чиння. Церковними відзнаками нагороджено 
активних мирян.

На початку ХХ ст. в Городищі був храм, 

який зруйнували 1943-го. На початку 90-х 
розпочато будівництво нового двоярусного 
Божого дому на честь Святителя Миколая 
Чудотворця. Тоді, у 1991-му, зареєстровано 
громаду. У 1992-му розпочали богослужіння в 
нижньому храмі; поступово будувався верхній. 

1 червня 2008 р. ще тоді єпископ Луцький і 
Волинський Михаїл освятив церкву.

Престольний празник громада відзначає 
22 травня – у день перенесення мощей святи-
теля Миколая з Мир Лікійських у Барі.

Оксана КАРНКОВСЬКА

но-штурмового відділення. Загинув 8 травня 
під час виконання бойового завдання поблизу 
населеного пункту Кремінна Сєвєродоне-
цького району Луганської області.

Михно Тарас Валерійович, 1991 року на-
родження, уродженець с. Оздів Луцького 
району. Працював учителем хореографії у 
Луцькій загальноосвітній школі № 20. Загинув 
10 травня у м. Куп’янськ Харківської області. 
У нього залишилися дружина і двоє дітей.

Похоронили героїв на Алеї почесних похо-
вань міського кладовища, неподалік с. Гаразджа.

Парафія Романова передала в музей 
давні святині-пам’ятки

У Музеї волинської ікони відкрили 
виставку «Світ церковного мистецтва ХІХ–
ХХ ст.», де представлено реліквії з с. Романів 
Луцького районного деканату.

Священник Денис Клюковський, насто-
ятель храму Святих страстотерпців Бориса і 
Гліба, передав цьому закладу 12 артефактів 
– процесійний хрест, дев’ять хоругов та дві 
плащаниці. Автором найцікавіших експона-

тів є місцевий художник Володимир Щукін. 
У  церкві Романова зберігається найбільше 
робіт цього митця. Він у 1920–1930 рр. оформ-
ляв іконостаси та інтер’єри для багатьох пра-
вославних церков Луцька і навколишніх сіл.

Із благословіння митрополита Луцького 
і Волинського Михаїла вернісаж творів ре-
лігійного живопису та гаптування, хоругов і 
плащаниць 17 травня відвідали проректор 
з наукової роботи Волинської православної 
богословської академії протоієрей Владис-
лав Фульмес, о. Денис та студенти духовного 
вишу. Передаючи вітання владики, о. Владислав 
наголосив на необхідності співпраці церкви і 
музею у справі порятунку історичних пам’яток.

За словами працівника музею Людмили 
Карп’юк, в експозиції представлено не всі 
подаровані пам’ятки – два експонати потре-
бують термінової реставрації.

Заступник директора Волинського кра-
єзнавчого музею з наукової роботи Людмила 
Мірошніченко-Гусак вручила настоятелеві гро-
мади Романова подяку за передачу до фондів 
музею групи пам’яток літургійного призначен-
ня. А душпастир подарував музеєві книгу «Пра-
вічна дорога до храму», присвячену історії цер-
кви Святих страстотерпців Бориса і Гліба.

На заході, організованому в переддень 
Міжнародного дня музеїв, побували: представни-
ки влади, музейники, інші поціновувачі прекрас-
ного. Виставка триватиме орієнтовно місяць.

Протоієрей Василь Клочак –
про впровадження календарної реформи

Настоятель луцького Братського храму 
Воздвиження хреста Господнього взяв участь 
у щорічному круглому столі на тему «Типікон 
і сучасна богослужбова практика» в Київській 
православній богословській академії.

Захід провели 17 травня у двох частинах 
– «Календарна реформа: проблеми і пер-
спективи» та «Парафіяльний богослужбовий 
устав: ідеї до формування». Наш клірик, який 
також є викладачем Волинської православної 
богословської академії та членом богослов-
сько-літургічної комісії Священного синоду, 
дистанційно виступив із доповіддю «Втілення 
календарної реформи у Волинській єпархії 
на прикладі Хрестовоздвиженської церкви».

Зокрема, душпастир розповів, що його 
парафіяни вирішили перейти на новий стиль 
ще на початку Різдвяного посту (15 листопада) 
і мали твердий намір не повертатися до старо-
го, не повторювати жодних свят. Звісно, цьому 

передувала підготовка вірян. З ними спілкува-
лися, зокрема, про різницю григоріанського, 
юліанського і новоюліанського календарів 
між собою. Тож миряни знають, що новоюліан-
ський – найбільш астрономічно досконалий.

Під час засідання дискутували про новий 
календар, створення богослужбового уставу, 
можливі скорочення у відправах, церковні 
свята, традиції, інше.

Типікон, або ж Устав, – це книга, що 
містить виклад порядку проведення всіх бо-
гослужінь річного кола.

Керуючий єпархією – учасник
Міжнародної конференції у ВНУ

Митрополит Луцький і Волинський Михаїл 
взяв участь у Першій науково-практичній конфе-
ренції «Українська історія у публічному просторі».

Відкриття заходу, започаткованого Міністер-
ством освіти і науки України, Волинським на-
ціональним університетом ім. Лесі Українки, 
Управлінням єпархії, Центром українсько-єв-
ропейського наукового співробітництва 
та Куявським університетом у Влоцлавеку 
(Польща), відбулося 19 травня в приміщенні 
факультету історії, політології і нацбезпеки ВНУ.
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АЗИ ПРАВОСЛАВ'Я

ОБОВ’ЯЗКИ ЧОЛОВІКА І ЖІНКИ У ШЛЮБІ
Що говорить Біблія про правильну модель 

сім'ї? Бог хоче, щоб кожна людина була щасли-
вою, і для того створив нас. Але після гріхо-
падіння Адама і Єви розуміння щастя в людей 
змінилося. Часто шукаємо його не в тому, що 
пропонує Господь. Він створив нас як сім'ю – чо-
ловіка і жінку. І сім'я, як і кожна людина особисто, 
повинна бути щасливою.

З точки зору релігії щастя – це правильне 
задоволення своїх потреб. Оскільки людина 
складається з душі, тіла і духа, відповідно, в неї 
є ці потреби. Тілесні потреби – найнижчі, це те, 
що необхідно для тіла. Ми ще називаємо їх «ма-
теріальні блага». Це важлива складова нашого 
щастя, але вони не роблять нас у повноті ща-
сливими. Є  ще душевні потреби: у спілкуванні 
між собою, в любові, самореалізації. А найвищі 
потреби – духовні: спілкуватися зі Всевишнім, ві-
рити в Нього, служити Йому, поклонятися Йому. 
І  коли людина задовольняє духовні потреби, 
коли Бог у неї на першому місці, то все – на своє-
му місці, тоді приходить повнота щастя. Тоді вона 
правильно задовольняє свої душевні потреби, 
правильно реалізовує себе, правильно спілкуєть-
ся. І правильно задовольняє свої  тілесні потреби.

З точки зору християнства сім'я в ідеалі по-
винна наближатися до стану домашньої церкви, 
де чоловік – як священник для неї, дружина – 
диякониса, тобто помічниця його, діти – народ 
Божий, які треба привести до Бога.

В основі щасливої сім'ї лежить правильне ро-
зуміння і дотримання головної заповіді – запо-
віді любові. В сучасному світі дещо викривлено 
сприймається поняття любові, вона прирівню-
ється до поняття «подобається». Мені подоба-
ється, мені добре з цією людиною – «я люблю цю 
людину».  Але коли не добре – вже «не люблю». 
Насправді любов Божа, якою Творець любить 
нас, якою нам заповідає любити один одного, – 
це допомога одне одному, піклування, служіння, 
жертовність. Те, що ти готовий віддати людині, 
яку любиш. Не отримати від неї, а віддати. І коли 
саме так розуміємо любов, а головне, здійснюємо 
в своєму сімейному житті, – піклуємося, дбаємо, 
тоді вона робить щасливою сім'ю. Один богослов 
сказав: «Любов вимірюється в літрах твоєї крові, 
яку готовий віддати за людину, котру любиш». 

Тому щаслива сім'я – та, яка побудована на 
вірі, благочесті, християнському житті, яке про-
являється в молитвах – домашніх, церковних, 
яка проявляється в читанні Євангелія, вивченні 
його, намаганні дотримуватися його заповідей. 
Проявляється духовне життя в регулярній спо-
віді та причасті, а найголовніше – в житті по за-
повідях. 

Хто має першим просити пробачення? Пер-
шим має просити пробачення той, хто мудріший 
у цей час. Може просити той, хто скривдив, а 
може і скривджений, бо в сімейному житті кон-
флікти неминучі, оскільки ми грішні люди. Піс-
ля гріхопадіння перших людей ми успадкували 
схильність до гріха. Помиляємося, постійно про-
являємо слабкість. Відповідно, між нами виника-
ють суперечки, вони неминучі. Але важливо, як 
ставимося до них, яку робимо профілактику кон-
фліктів і як із них виходимо. Дуже важливо, щоби 
конфлікти не переходили в задавнені образи, не 
переходили у сварки, коли не розмовляють місяця-
ми. Апостол Павло говорить: «Гнівайтеся, та не грі-
шіть, – сонце нехай не заходить у вашому гніві» (Еф. 
4:26). Тобто Господь допускає, що ми можемо гніва-
тися, можемо сперечатися. Але потрібно швидко 
миритися, «щоб сонце не зайшло до вечора». 

Профілактикою конфліктів є проговорюва-
ти свої проблеми, не терпіти, а висловлювати: 
«мені не подобається те і те». Обговорити ра-
зом уволю, обговорити делікатно. Тоді буде 
краще взаєморозуміння. А коли вже трапля-
ються якісь перепади настрою чи різні погляди 
на певні питання, важливо пробачати і просити 
пробачення. Старатися пошвидше миритися: 
чи ти скривджений, чи ти скривдив – миритися 
пошвидше!

Як прощати? Коли людина живе духовним 
життям, вона замислюється над своїми гріхами. 
Замислюється, які гріхи в собі має виправити. 
Виправляю гріхи свої, не гріхи своєї дружини, 
чи чоловіка, чи дітей, а свої. Відповідно, розуміє 
людина, чого сама потребує. Постійно потре-
бує прощення від Бога і від людей, і тому легше 
прощати, бо сам розумієш, що ти теж потребуєш 
цього часто. Розуміє, що ворог наш – не поло-
винка наша в сім'ї, не діти, а диявол. Розумієш, 
що образа шкодить самому ображеному. Люди-
на, яка образила, може і не зауважити цього, але 
коли ображаєшся!... Що таке образи? Це затамо-
ваний гнів. А Господь каже: «Прощайте». 

Хоча «прощати» – не означає «дозволяти 
себе кривдити». Це зовсім не означає цього! Тре-

ба себе, якщо кривдять, захищати в делікатному 
законному порядку. Але прощення – це така 
внутрішня дія, яка забирає з нашого серця гнів 
і нашими вольовими зусиллями, і молитвою до 
Бога.

Обов'язки кожного з подружжя. Коли він-
чають пару, читають слова з Нового Завіту (Еф. 
4:23–25), що союз чоловіка і жінки подібний до 
союзу Христа й церкви.  І за таким прикладом 
Господь настановляє нас, щоби жінка слухалася 
свого чоловіка, як слухається церква Христа, а 
чоловік – любив свою дружину. 

Тому є розподілення обов'язків у сім'ї. Тво-
рець настановив чоловіка главою сім'ї як сильні-
шу стать. Глава сім'ї має відповідальність за все, 
що відбувається в ній. Жінка ж його помічниця. 
Але керування чоловіка в сім'ї не передбачає 
якийсь деспотизм, якусь абсолютну владу, крив-
дження дружини – боронь Боже! А жінка по-
винна боятися образити свого чоловіка. Муж 
повинен жертовно любити жону (Еф. 5:33), 
тобто піклуватися, дбати про неї, в усьому їй 
допомагати. 

Чоловік як глава сім'ї забезпечує сім'ю. 
В  першу чергу, веде її до Бога, своїм словом і 
своїм прикладом забезпечує її, годує, охороняє. 
Чоловік – це воїн із давніх часів, а жінка слуха-
ється його, допомагає йому, виховує дітей. Хоча і 
чоловік бере велику участь у їх вихованні. 

Повинна бути взаємодопомога в сім'ї. Є пра-
вила, але любов – вище права. Чоловік пови-
нен дружині допомагати і все найважче брати 
на себе. Якщо сім'я живе в селі – ясно, там чітке 
розподілення фізичної праці. Коли живемо в мі-
сті, то немає настільки чіткого розподілу. Але в 
усьому чоловік і дружина допомагають одне од-
ному. Апостол Павло говорить: «Випереджайте 
один одного пошаною!» (Рим. 12:10). Тож є певні 
обов'язки, але повинна бути взаємодопомога. 
І  керуватися ми повинні любов’ю, турботою 
один про одного.

Протоієрей Андрій РОТЧЕНКОВ, 
настоятель луцької парафії Мучениць 

Віри, Надії, Любові та Софії

«НА ВСЕ ВОЛЯ БОЖА», «ЯК БОГ ДАСТЬ». А ЩО ЗА ФРАЗАМИ?
У цьому в передачі «Духовна абетка» на «12 

каналі» допомагав розібратися настоятель луць-
кої парафії Введення у храм Пресвятої Богоро-
диці протоієрей Віктор Михалевич.

Священник пояснює: говорячи «на все воля 
Божа», часто людина уникає відповідальності, 
перекладаючи на Всевишнього те, що має зро-
бити сама. «Мистецтво християнина – розрізни-
ти, в чому воля Божа, як узгодити свою волю з 
Божою… Воля Божа – це найкраще, що задумане 
Творцем, але до цього треба дорости», – зазна-
чає панотець.

Він також пояснив, чому буває так, що хри-
стиянин ходить до храму на всі служби, а в 
житті – глибоко нещасний. «Сумніваюся, що така 
людина віруюча. Швидше вона “релігійна”, яка 
грає свою гру, навіть відвідуючи храм Божий, 
стоячи на молитві. Віруюча ж людина якимсь чи-
ном торкається Божої благодаті й починає жити 

зсередини. Появляється Божий мир, благодать 
усередині… Людина, яка відвідує храм і нарікає, 

що нещасна, щось робить неправильно. Як ка-
зав апостол Яків, прохають лише на зле, на свою 

гординю... І чим більше дай, тим більше шкоди це 
зробить такій людині». 

Священник пояснив, що таке християнська 
смиренність і терпеливість: «Терпеливість – це 
присутність Божа, благодать. Наскільки у мені є 
Бог, настільки у мені є здатності терпіти правиль-
но, тобто спонукати до змін, з миром реагувати 
на обставини життя. А є людина незріла: напри-
клад, дружина терпить неправильну поведінку 
чоловіка, бо начебто Бог казав терпіти. Бог не 
казав терпіти. Оці “терпили” … Богові неугодні. 
Вони бояться змін, бояться ставити запитання: 
“Навіщо ти так поводишся зі мною, хто я для 
тебе?” У житті такої людини тільки сварки, не-
щастя, сльози. Християнська терпеливість – це 
плід Святого Духа, і його треба набути. Людина, 
наповнена Богом, уміє зробити крок назад, нічого 
не доказуючи», – запевняє о. Віктор.

НЕМАЄ «ПЛАТИ ЗА ЦЕРКОВНІ ПОСЛУГИ»
Пояснював, відповідав на це й дотичні запитання голова 

інформаційно-видавничого центру єпархії протоієрей Віталій 
Собко у черговому випуску «Духовної абетки» в ефірі «12 каналу».

Він одразу ж зазначив, що ця тема багатьом священнослу-
жителям є «незручною». Адже навколо цього побутує багато 
стереотипних суджень. Тому його головне завдання – розпові-
сти, звідки береться у людей негатив, спокуси, неприємні дум-
ки, а також сформувати правильний погляд щодо складання 
пожертви Богові.

«Якщо ми насправді любимо Господа, Його храм, духов-
них служителів, наша любов буде якось проявлятися. У Єван-
гелії від Іоана Богослова сказано: „Так Бог полюбив світ, що 
дав Сина Свого єдинородного, щоб кожен, хто вірить у Ньо-
го, не загинув, а мав життя вічне“. Тобто найвища пожертва 
Бога людству – Його Син, аби світ мав можливість зцілитися 
цією пожертвою, цією любов’ю», – розповідає священник.

Він навів приклад турботи чоловіка й дружини одне про 
одне та своїх дітей. Про подарунки, які вони роблять, відда-
ють своє тепло і любов, спільно проводять час, і це, вважає 
душпастир, теж є пожертвою в ім’я любові до ближнього. 
А  любов – це і є Бог, прояв дієвої любові – це і є пожертва 
Богові.

«З любові має виникати бажання жертвувати, дарува-
ти себе. Треба розуміти, що підтримка храму – це не тільки порив душі у певний момент, це дійсно 
обов’язок, це те, що потрібно робити, як, наприклад, виконувати домашні сімейні обов’язки. Є люди, 
які вважають, що жодної матеріальної діяльності не повинно бути у храмі. Все має бути добровільно, на 

розсуд людини. І так повинно, в принципі, будуватися життя. 
Жодних потреб і турбот не буде – у Царстві Небеснім. Але 
поки ми є частиною церкви земної, то є і піклування земні», 
– пояснює клірик.

Він наводить цитати з Євангелія від Луки та Йоана, де є 
докази того, що піклування були і в час Ісуса Христа, що були 
пожертви на потреби спільноти. А от щодо того, скільки слід 
сьогодні складати пожертви на храм і як це правильно зро-
бити, о. Віталій нагадав зі Старого Завіту – про десятину, яку 
миряни жертвували на храм. «Сьогодні цього явища парафі-
яни не дотримуються буквально. Але десятина залишається 
певним орієнтиром, підказкою. І справа не в сумі пожертви на 
храм, а в щирості. Важливо, з якого мотиву людина це робить».

Також він пояснює, чому некоректно називати визначені 
пожертви за свічки, звершення таїнств, обрядів «платою», 
вживаючи такі новомодні слова, як «такса», «прайслист» 
тощо. Так, парафіяльні ради переважно визначають розміри 
пожертв, однак ніхто не може відмовити людині в задово-
ленні певної духовної потреби, якщо вона не має можливо-
сті скласти пожертву.

Благодать Божа, яку вірні отримують у храмі, не вимірю-
ється жодними цифрами. Вона безцінна й дарується Госпо-
дом нам безкоштовно. Тому треба чітко розмежовувати: не 

«плата за послугу» згідно з «тарифом», а тільки пожертва Богові, на храм, пожертва з любові до Спаси-
теля і Його церкви, підкреслив о. Віталій.

Олена МАЮК
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Шановні читачі, дорогі брати і сестри! Не використовуйте наш часопис у господарських цілях. Якщо газета Вам уже не потрібна – передайте її ближнім або в бібліотеку.

СЛОВО ПРАВОСЛАВНОЇ
ЦЕРКВИ УКРАЇНИ

– НА ВОЛИНІ

ЧИТАЙТЕ
Різноманітна духовна література: запитуйте у храмах, книгарні-бі-
бліотеці «Ключі» за адресою: Луцьк, просп. Волі, 2 (навпроти ЦУМу, 
біля обласної юнацької бібліотеки). Розпорядок роботи: будні – 
10.00 – 19 год; свята, суботи й неділі – 10–17 год.

ДИВІТЬСЯ
Передача «Духовна абетка»: середа 
– 20.00. «12 канал»

СЛУХАЙТЕ
Передача «Благо»: не-
діля – 6.30; FM-радіо-
станція  «Сім‘я і дім»
(102,4 МГц).

ЧИТАЙТЕ, ДИВІТЬСЯ, СЛУХАЙТЕ
Сайт pravoslaviavolyni.org.ua  –  історія, 
устрій єпархії, святині, персоналії, докумен-
ти, новини, фото, газета, книги, аудіо, 
передруки.

Свідоцтво про державну реєстрацію: ВЛ №219 від 03. 08. 2004 р.
Засновник і видавець – Управління Волинської єпархії

Православної церкви України (Волинська духовна консисторія)
Віддруковано у  ФОП Борсук Л. П., м. Луцьк, пр. Волі, 27. Тел. (0332) 71-03-01, ел. пошта: poligraftip_lutsk@ukr.net

Зам. № 1546  Наклад  1300 пр.                                                                   Передплатний індекс: 91241.

РЕДАКЦІЯ
Віталій КЛІМЧУК (головний редактор), Віктор ГРЕБЕНЮК (літературний редактор і коректор),

протоієрей Віталій СОБКО, Арсен ГРЕБЕНЮК (верстка)

При використанні матеріалів часопису для публікації в інших ЗМІ посилання на нього обов’язкове.
Редакція не завжди поділяє позиції авторів, які несуть відповідальність за достовірність поданої інформації, 

та залишає за собою право редагувати матеріали або не друкувати їх зовсім.
Рукописи не рецензуються і не повертаються, листування з читачами тільки на сторінках газети.

43025 Луцьк, Градний узвіз, 1. vоІуnkоnsуstоrііа@ukr.net 
Час роботи: понеділок-п’ятниця (крім святкових днів), 10:00-16:00, 
обідня перерва – 13:00-14:00 

КЕРУЮЧИЙ ЄПАРХІЄЮ
Митрополит Луцький і Волинський МИХАЇЛ. Тел. (0332) 72-44-64

КАНЦЕЛЯРІЯ
Канцлер - протоієрей Микола ЦАП. Тел. (0332) 72-53-63
Віцеканцлер - протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ. Тел. (0332) 72-44-64 

ІНФОРМАЦІЙНО-ВИДАВНИЧИЙ ЦЕНТР
Тел. (0332) 72-21-82 Голова центру - протоієрей Віталій СОБКО. Моб. (050) 661-56-68 
Інформаційна служба (збір та опрацювання даних про діяльність єпархії) 
іnfosluzhbа@ukr.net     Сайт – pravoslaviavolyni.оrg.uа        іnfо@pravoslaviavolyni.оrg.uа 
Пресслужба (співпраця зі ЗМІ) – прессекретар протоієрей Віталій СОБКО.
pres-sluzhba@ukr.nеt 
Газета «Волинські єпархіальні відомості». hazeta.vyev@gmail.соm 
Телестудія «Собор» – головний редактор диякон Сергій ПАНАЩУК
Радіостудія «Благо» – головний редактор протоієрей Віктор ПУШКО. bІаgо@ukr.net 

Видавничий відділ і книгарня-бібліотека «Ключі» – 
завідувач Дмитро ГОЛОВЕНКО. Тел. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97   kljuchi@ukr.net

КАПЕЛАНСЬКА СЛУЖБА
Старший капелан – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ 

ПЕНІТЕНЦІАРНА СЛУЖБА
Голова – протоієрей Андрій МОВЧАНЮК. Тел. (050) 661-12-46, garasd100@gmail.соm

ПАЛОМНИЦЬКИЙ ЦЕНТР «УКРАЇНА»
Керівник Лариса САВЧУК. Тел. (0332) 71-83-77, (050) 812-09-79 

ВІДДІЛ У СПРАВАХ ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ
Голова – протоієрей Юрій БЛИЗНЮК. Тел. (095) 538-05-87 

УПОВНОВАЖЕНИЙ ЄПАРХІЇ У СПРАВАХ СІМ’Ї 
протоієрей Василь КЛОЧАК. Тел. (066) 571-75-27

ВІДДІЛ З ПИТАНЬ ЗДОРОВ’Я ТА ПАСТИРСЬКОЇ ОПІКИ МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДІВ 
Голова – протоієрей Назар БАБІЙ. Тел. (066) 215-84-27

ВІДДІЛ ЕКОЛОГІЇ ТА ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ
Голова – ігумен Никодим (СМІЛИЙ). Тел. (068) 698-64-10

ДОВІДНИК ВОЛИНСЬКОЇ ДУ ХОВНОЇ КОНСИС ТОРІЇ

ОФІЦІЙНО

 ПЕРЕХОДИМО НА НОВОЮЛІАНСЬКИЙ 
–  УХВАЛА АРХІЄРЕЙСЬКОГО СОБОРУ

ЄПАРХІАЛЬНИЙ КАЛЕНДАР
3 липня

День народження: 30 років тому, 1993-го, 
– священник Станіслав Домарацький, настоя-
тель парафії Святителя Миколая Чудотворця в 
с. Скобелка Горохівського дек. (Луцький р-н).

4 липня
День висвяти: 30 років тому, 1993-го, – 

протоієрей Степан Гайгель, настоятель пара-
фії Архістратига Михаїла в Луцьку, капелан ГУ 
Національної поліції у Волинській обл.

7 липня
День заснування храму: 20 років тому, 

2003-го, – церква Різдва Йоана Хрестителя в 
с. Бахів Ковельського дек.

13 липня
День народження: 65 років тому, 1958-го, 

– протоієрей Петро Атаманів, настоятель па-
рафії Святителя Йоана Золотоустого в Луцьку.

14 липня
День заснування храму: 30 років тому, 

1993-го, – церква Безсрібників і чудотворців 
Косми й Даміана в с. Холоневичі Цуманського 
дек. (Луцький р-н);

10 років тому, 2013-го, – церква Йоана 
Хрестителя в Луцьку; церква Апостола Йоана 
Богослова в с. Стеблі Ковельського дек.

22 липня
День народження: 40 років тому, 1983-го, 

– священник Сергій Когут, клірик парафії 

Преподобного Сергія Послушного в Рожищі.
23 липня

День народження: 40 років тому, 1983-го, – 
диякон Антон Береза, клірик парафії Святителя 
Феодосія Чернігівського в Луцьку.

24 липня
День висвяти: 20 років тому, 2003-го, – 

протоієрей Сергій Ледвовк, настоятель пара-
фії Святої Трійці в с. Тростянець Ківерецького 
дек. (Луцький р-н).

28 липня
День заснування храму: 25 років тому, 

1998-го, – церква Успіння Пресвятої Богоро-
диці в с. Гаразджа Луцького райдек.

31 липня
День народження: 55 років тому, 1968-го, 

– Юлія Спіріна, юрисконсульт Управління 
єпархії.

Щиросердечно вітаємо вас із ювілеями, 
боголюб’язні отці, браття і сестри! Хай 
Господь благословляє всіх вас на многії і 
благії літа!

Інформаційно-видавничий центр єпархії 
буде вдячний за повідомлення про помилки чи не-
допрацювання в цій рубриці газети, а також у 
календарному розділі сайта pravoslaviavolyni.
org.ua. Ще краще звертатися за кілька місяців 
до ювілею і переконатися, що все гаразд.

ОГОЛОШЕÍÍЯ

Волинська православна богословська ака-
демія розпочала вступну кампанію. Про це по-
відомив її сайт vpba.edu.ua.

Духовна школа пропонує навчання за спе-
ціальністю «Богослов’я» (бакалавр та магістр), а 
також вступ до Волинського православного ко-
леджу на богословське чи регентське відділен-
ня ВПБА для отримання диплома регента цер-
ковного хору та викладача християнської етики.

Прийом документів в електронній і папе-
ровій формах триватиме до 31 липня 2023 р. за 
адресою: м. Луцьк, вул. Градний узвіз, 5. Із пере-
ліком необхідних документів можна ознайоми-
тися на сайті академії в розділі «Абітурієнту».

Вступні іспити 31 липня. Деталі за тел.: 
+38 (0332) 72-32-12. Ел. пошта: info@vpba.org.

ВПБА ЗАПРОШУЄ НА НАВЧАННЯ

Митрополит Луцький і Волинський Ми-
хаїл взяв участь у розширеному засіданні 
Собору ієрархів нашої церкви, що прийняв 
історичне рішення щодо календаря.

Як повідомив сайт pomisna.info, 24 травня 
владики зібралися в Трапезному храмі Пре-
подобних Антонія і Феодосія Печерських на те-
риторії Верхньої лаври під головуванням Ми-
трополита Київського і всієї України Епіфанія.

Архієрейський Собор, зокрема, затвер-
див Статут (Положення) про управління 
Православної церкви України та прийняв по-
станову щодо врегулювання календарного 
питання, якою благословив парафіям і монас-
тирям «використовувати у літургійній прак-

тиці новоюліанський календар (при цьому 
незмінно зберігаючи традиційну Пасхалію)».

Перехід на новий стиль відбудеться 1 ве-
ресня 2023-го – з нагоди початку нового цер-
ковного року. Разом із тим, громади й обителі 
мають можливість залишитися на юліансько-
му календарі за рішенням їхніх парафіяльних 
зборів (духовних соборів монастирів), якщо 
так вирішать не менше ніж дві третини членів 
відповідної громади з належними докумен-
тальним оформленням.

Цю постанову винесено на затвердження 
чергового Помісного Собору ПЦУ – найвищого 
органу управління, провести котрий запла-
новано 27 липня 2023 р.

Владика звернувся до учасників із віталь-
ним словом, наголосивши на актуальності 
теми конференції та необхідності працюва-
ти й обговорювати важливі питання історії 
України. Науковці спілкувалися щодо акту-
альних проблем, зокрема, про виховання 
патріотизму, збереження національних над-
бань та української ідентичності.

Михайло Пугач. Вічна пам’ять
українському захисникові

Чин похорону полеглого воїна в луцькому 
кафедральному соборі Святої Трійці очолив 
декан протоієрей Микола Нецькар 20 травня.

У скорботному слові душпастир зазна-
чив, що нашим ворогом є Московія, яка несе 
зло, ненависть і смерть. Коли воїни обороня-
ють Вітчизну, наша місія – молитися за них. 
Адже молитва підбадьорує захисників і є 
нашою зброєю.

Лучанин Пугач Михайло Леонідович, 
1985 року народження, був призваний на 
військову службу за мобілізацією на посаду 
номер обслуги механізованого відділення. 
Загинув 16 травня під час виконання бойо-
вого завдання біля населеного пункту Лиман 
Перший Куп’янського району Харківської 
області. Похоронили героя на міському кла-
довищі, поблизу с. Гаразджа.

Труднощі бувають благословенні,
щоб уберегти нас

Протоієрей Віктор Пушко у програмі 
«Церква і релігія» на телеканалі «Конкурент 
TV» розповів, що у стосунках людини з Богом 
немає універсальної відповіді для всіх і кож-
ного, як немає універсального рецепту для 
лікування всіх недужих.

Віряни часто «малюють» Бога таким, 
Який, на їх погляд, Він потрібен їм для вирі-
шення проблем. Але це далеко не так. Спо-
кій, задовільний стан залежить не лише від 
обставин, а й від того, чи дозволяємо ми самі 
собі бути спокійними, задоволеними, врів-
новаженими.

Дякуйте Всевишньому за дрібниці, ра-
дить протоієрей. «Згодом помічатимете, що 
у вашому житті добра стає все більше. І ви 
навчитеся бути вдячними, а проблеми сприй-
матимуться інакше, хоча, безумовно, вони не 
зникнуть. Бог через труднощі намагається 
вберегти, врятувати нас, – пояснив о. Віктор. 
– Труднощі бувають благословенними, щоб 
застерегти від ще більших проблем, удоско-
налити людину».

Творець, Його провидіння постійно діють 
у нашому житті, навіть тоді, коли ми цього 
не помічаємо. Господь говорить до нас і чує 
нас, навіть коли, здається, мовчить на наші 
молитви. «Здебільшого наші проблеми є ви-
нятково нашим сприйняттям власних емоцій 
та настроїв», – запевняє душпастир.

Якщо Бог поставив нас перед вибором, 
каже панотець, отже треба вчинити свою 
волю й обрати – добре чи зле. Нічого не оби-
рати – не варіант, бо бездіяльність теж буває 
злочинною: це відсутність доброї волі. Навіть 
у полоні, в’язниці, перед лицем смерті христи-
яни, у яких не залишалося ні здоров’я, ні сили, 
що пов’язували б їх із цим світом, обирали 
правду та власну гідність. Бо це єдине, чого не 
можна відібрати, – гідності, яку дав Господь.

Протоієрей Віктор Пушко – настоятель 
храму Премудрості Божої Волинського на-
ціонального університету ім. Лесі Українки, 
капелан ВНУ, викладач Волинської право-
славної богословської академії, головний 
редактор єпархіальної радіостудії «Благо».

Заупокійна молитва по загиблих
від політичних репресій

Намісник Братського монастиря Воздви-
ження хреста Господнього в Луцьку ігумен 
Никодим (Смілий) відправив заупокійну літію 
до Дня пам’яті жертв політичних репресій.

Молитву провели 21 травня перед мемо-
ріальним знаком, що на Замковій площі облас-
ного центру. В ній взяли участь представники вла-
ди, громадськості, викладачі та студенти ВПБА.

Щороку, третьої неділі травня, в Україні 
вшановують мільйони життів, безвинно зни-
щених радянським тоталітарним режимом. 
Дату встановлено Указом Президента від 21 
травня 2007 року з метою вшанування жертв 
політичних репресій комуністичної диктату-
ри. Терор і політичні переслідування стали 
моторошною реальністю для величезної кіль-
кості українців і в наш час, чиї міста й села оку-
пували війська Московії.

У Луцьку діяла унікальна експозиція
на підтримку ЗСУ

Із благословіння митрополита Михаїла 
проводився мистецький захід «Металевий від-
блиск». Це виставка дитячих малюнків на улам-
ках зброї.

У вернісажі в Галереї мистецтв обласного 
центру (вул. Лесі Українки, 24) 21 травня взяв 
участь декан Свято-Михайлівського округу 
Рожищанського деканату (Луцький р-н) і на-
стоятель парафії Архістратига Божого Михаїла 
священник Микола Царик, який підтримав юних 
митців.

Представили близько двохсот оригінальних 
робіт, створених дітьми Рожища, Рожищенської 
та Доросинівської громад і військовими, що пе-
ребували на лікуванні в госпіталі. Це малюнки 
на використаних боєприпасах, що їх із фронту 
передали бійці або привезли волонтери. Є ро-
боти і на релігійну тематику.

До виставки готувалися кілька місяців. 
Тепер збирають гроші на придбання антидро-
нової рушниці для 14-ї ОМБр, де служить батько 
Марії Репш – однієї з юних художниць. На першу 
антидронову рушницю й автомобіль для військо-
виків кошти вже зібрано. Потому роботи прода-
ватимуть за кордоном, а виручені кошти спряму-
ють на допомогу ЗСУ.

Дев’ять років тому під Волновахою…
22 травня в Луцьку в чергову річницю заги-

белі бійців 51-ї ОМБр біля Волновахи молитовно 
вшанували їх.

У день перенесення мощей святителя Ми-
колая Чудотворця з благословіння митрополи-
та Луцького і Волинського Михаїла заупокійну 
літію перед фотостендом «Герої Небесної сотні 
– Загинули за єдність України», що на Театраль-
ному майдані, очолив староста кафедрального 
собору Святої Трійці протоієрей Володимир 
Подолець.

У слові душпастир зазначив, що вже дев’я-
тий рік триває війна. Ми бачили, як вона почи-
налася і втішалися обіцянками, що АТО закін-
читься швидко. Але герої України і в ці хвилини 
боронять наші життя, наш спокій і взагалі буття 
України як держави. Сьогодні до кожного із нас 
лунає заклик із неба – голос крові тих, хто заги-
нув на полях битви. Він волає, немов голос Авеля 
до Бога і до нас: організовуймося, єднаймося, 
думаймо, змінюймося. «Дай нам, Боже, духу єд-
ності, праведності та чистоти діянь без гріха!» – 
наголосив о. Володимир.

22 травня 2014 року Збройні сили України 
зазнали найбільших від початку антитерорис-
тичної операції втрат біля міста Волноваха 
Донецької області. Тоді загинуло 18 військо-
вослужбовців 51-ї механізованої бригади ЗСУ, 
ще близько 30-ти поранено.

Інформаційна служба єпархії

Закінчення. Початок на с. 2, 3, 4, 5

ХРОНІКА
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ВІДБУВСЯ КОНЦЕРТ «ОРАНТИ» НА ДОПОМОГУ ЗСУ
Доброчинний концерт духовної музики «Попри війну. Віра. Надія. Весна» дав 

архієрейський хор «Оранта» кафедрального собору Святої Трійці 12 травня.
На подвір’ї цього храму під керівництвом регента заслуженого діяча мистецтв 

України Василя Мойсіюка прозвучали твори Максима Березовського, Дмитра Бортнян-
ського, Михайла Вербицького, Артема Веделя, Миколи Леонтовича, Анатолія Авдієвського, 
Ганни Гаврилець та Ріхарда Дюбри. До речі, з творами цього латвійського композитора 
слухачі вже мали можливість ознайомитися торік. Молитву «Отче наш» автор написав 
задля духовної підтримки нашого народу.

Мистецьке дійство (режисер Руслана Порицька) супроводжував театр «Гармидер» 
та його студія «Догори дриґом». Звучали вірші члена Національної спілки письменників 
України Ольги Ольхової у виконанні акторів.

Свято завершилося спільним виконанням духовного гімну «Боже великий, єдиний» 
М. Лисенка.

У заході взяв участь митрополит Луцький і Волинський Михаїл. У вітальному слові 
високопреосвященний подякував учасникам та зазначив, що сьогодні «відбувся куль-
турний весняний контрнаступ».

«Попри війну, мистецтво підтримує, очищає і надихає. Попри війну, ми продовжуємо 
жити», – йдеться на сторінці «Оранти» у фейсбуці. Усі зібрані кошти (24 412 грн) передано 
у волонтерський штаб «Ангар» для придбання авто Збройним силам України.

Оксана КАРНКОВСЬКА
ВАРТО ЗÍАТИ

ДУХОВЕНСТВО І МИРЯНИ ВІТАЛИ АРХІЄРЕЯ З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ

9 травня митрополитові Луцькому і Волин-
ському Михаїлові виповнилося 57 років. Із цієї 
нагоди владика приймав поздоровлення свя-
щеннослужителів і вірних.

Зранку високопреосвященний відправив у 
кафедральному соборі Святої Трійці подячний 
молебень. Вітальне слово виголосив декан 
протоієрей Микола Нецькар, а владика подя-
кував за спільну молитву та увагу.

Окрім духовенства головного храму єпар-
хії, у богослужінні взяли участь представники 
волинських монастирів, які також тепло приві-
тали архіпастиря.

Опісля керуючого єпархією привітали ви-
кладачі й студенти Волинської православної 
богословської академії. Владика Михаїл є ктито-
ром, фундатором і викладачем цієї духовної школи.

Наступного дня, 10 травня, архієрея поздо-
ровили декани єпархії у храмі Благовіщення 
Пресвятої Богородиці с. Раків Ліс Камінь-Ка-
ширського деканату.

Від священнослужителів та всіх вірних ві-
тальне слово промовив канцлер протоієрей 
Микола Цап:

«Ваше високопреосвященство! Дорогий 
наш владико!

В цей благословенний пасхальний час, 
коли навколо усе пробуджується і квітує, всі 
ми зібралися у цьому величному храмі Благо-
віщення Пресвятої Богородиці села Раків Ліс 
на спільне урочисте богослужіння. Маємо на-
году, дорогий владико, у цьому прекрасному, 
духовно багатому куточку нашої Волині помо-
литись разом із Вами, привітати Вас з днем народ-
ження, пошанувати настоятеля парафії о. Мико-
лая, а також відвідати цей давній православний 
храм, якому наступного року виповниться 110 літ.

День народження для кожного із нас є осо-
бливим днем, коли Творець благословляє нам 
з’явитись у цей світ. Нашим обов’язком у цьому 
земному житті є виконати певну місію, прожити від-
ведені нам роки згідно із заповідями Всевишнього, 
залишити добру пам’ять після себе і в майбутньому 
успадкувати вічне життя з Господом на небесах.

Минуло 25 років, як Ви, владико, прийняли 
чернецтво і все своє подальше життя присвя-
тили служінню Богові і людям в єпископському 
сані. З 2004 року своє служіння Ви звершуєте 
на Волині. Завдяки Вам наша єпархія в останні 
два десятиліття досягнула найбільшого роз-
квіту і духовного піднесення. Йдеться про роз-
будову консисторії, реставрацію кафедраль-
ного собору Святої Трійці в Луцьку, розвиток 
чернецтва в нашому краї, піднесення на ви-
сокий духовний і науковий рівень Волинської 
православної богословської академії.

За час Вашого управління Волинська єпар-
хія збільшилась на 275 громад, з них 125 па-
рафій і 16 священників перейшли до нашої 
єпархії зі складу Православної церкви Мос-
ковського патріархату в Україні. Лише з по-

чатку повномасштабної війни Московії проти 
України до єпархії приєдналися 44 релігійні 
громади російської церкви.

Для всіх нас Ви, владико, є прикладом для 
наслідування, зразком щирого і ревного слу-
жіння святій Православній церкві й нашому 
побожному українському народові.

Дякуємо Вам за багатолітню архіпастирську 
працю, простоту і відкритість до потреб ближ-
ніх, за Ваші щоденні щирі молитви до Бога, за-
для перемоги у війні над ворогом і відновлен-
ня миру в нашій державі.

Хай усі подальші дні Вашого життя будуть 
сповненими активної, плідної і творчої діяль-
ності на архіпастирській ниві. Зичимо Вам ті-
лесного здоров’я, щоб радість у Христі Ісусі 
завжди наповнювала Вашу душу. Невичерпної 
Вам милості Божої, заступництва Вашого не-
бесного покровителя святителя Михаїла. Ба-
жаємо за молитвами собору всіх святих, що в 
землі Волинській просіяли, ще багато років бути 
керманичем нашої древньої Волинської єпархії.

Божественна благодать, яка супроводжує 
Вас у святительському служінні, хай дарує Вам 
непохитну віру та духовну міць на многії літа.

Прийміть від нас, духовенства і всіх побож-
них волинян, наш синівський уклін та подару-
нок – цю святу панагію в знак пошани до Вашого 
єпископського сану, а також ці білі троянди як 
вияв нашої великої християнської любові до 
Вас. На многії літа, владико!»

З днем народження високопреосвященного віта-
ли представники влади, установ та численні лучани.

Прот. Віталій СОБКО,
Оксана КАРНКОВСЬКА

РОЗДУМИ

ГЕФСИМАНСЬКЕ СЬОГОДЕННЯ
…Вечірній дзвінок у двері пронизав сер-

це, як гостре лезо ножа. Перехопило подих, 
затремтіли руки. «Це вже точно вони!.. У пізній 
час, хочуть застати вдома… І вручити по-
вістку…» – Ігор навшпиньках підійшов до две-
рей і сторожко приклався оком до вічка. Серце 
вискакувало з грудей: дійсно – вони. Двоє в ка-
муфляжному одязі дивилися йому прямо в очі. 
Настирливо, виклично, нахабно…

За дверима вчувалась розмова, де явно 
почув своє прізвище й адресу. Тихенько відій-
шов, вимкнув світло, телефон. Тільки б не по-
чули биття серця, що несамовито вискакувало 
із грудей. «Господи, помилуй мене, помилуй і 
спаси…» – пластилінові губи почали шептати 
колись почуту молитву.

***
…Від пізнього, майже нічного дзвінка за-

тремтів сполоханий телефон. Поважний чоло-
вік приклав трубку до вуха й обличчя його під час 
розмови теж почало тремтіти як осиковий лист.

–  Ігорчику, не хвилюйся. Я зроблю все, аби 
владнати цю справу. Будь там і з дому не виходь, 
патріотичні акції якось відбудуться і без твоєї уча-
сті, світла не вмикай, в холодильнику є все, що по-
трібно. Зрештою, це мій батьківський обов’язок…

Трубка затихла, але все ще вібрувала. Це 
схвильовані руки поважного чоловіка переда-
вали мобільному апаратові свій неспокій. «Го-
споди, допоможи нам пережити цю трагедію, 
помилуй нас і спаси…»

***
«Отче Мій! Якщо можливо, нехай обійде 

Мене чаша ця; втім, не як Я хочу, а як Ти» (Мф. 
26:39). Це слова гефсиманської молитви, яка 

стала часом великих душевних мук для Ісуса 
Христа і виявила Його подвійну природу. Під 
час молитви Христос як Син Людський прохав 
про уникнення страждань і боявся смерті, але 
як Син Божий Він мав прийняти волю Отця та 
«випити чашу» до кінця, щоб перемогти смерть.

Нам відомо, що Христос завжди особливо 
ревно молився напередодні або під час важли-
вих подій у Своєму житті. Тож після Тайної вечері 
Він іде до Гефсиманського саду разом з трьома уч-
нями. Залишивши їх пильнувати, усамітнюється та 
палко молиться: «Отче Мій! Якщо можливо, нехай 
обійде Мене чаша ця; втім, не як Я хочу, а як Ти».

Гефсиманська молитва – час великих ду-
шевних мук для Спасителя. У пустелі Його спо-

кушав диявол; але в Гефсиманському саду Йому 
доводиться протистояти власному страхові 
смерті, аби звершити волю Отця Небесного. Із 
кожним повторенням молитви Він укріплюєть-
ся у Своєму смиренні. Спаситель знає, що му-
сить втілити волю Отця: «Якщо не може чаша ця 
обминути Мене, щоб Мені не пити її, нехай буде 
воля Твоя» (Мф. 26:42). До Нього сходить ангел, 
аби укріпити Його, піт з Його чола спадає кри-
вавими краплями, але Він залишається стійким 
і старанним у Своїй молитві, аби здійснити те, 
що має бути здійснено (Лк. 22:43–44).

І, зрештою, коли Його приходять заарешто-
вувати, Христос забороняє Петрові Його захи-
щати й покірно приймає волю Отця: «Невже Мені 

не пити чаші, яку дав Мені Отець?» (Ін.  18:11). 
Він добровільно віддає Своє людське життя, 
сходить на хрест і помирає, щоб дати вічне життя 
усім людям.

***
…Дзвінок телефону, настирливий і стверд-

ний, пролунав спочатку в лікарському кабінеті, 
потім у кабінеті, де трубку підняла рука з наши-
тим на рукаві шевроном, згодом – у службових 
апартаментах аж з двома секретарками і ма-
сивними подвійними дверима. Абонента довго 
слухали, зітхали, погоджувалися, заспокоювали. 
Потім були інші дзвінки, трубку брали слухняні 
руки і в такт настанов кивали слухняно головами.

І врешті пролунав дзвінок у слухавці, яку 
підняла молодава тремтяча рука:

 – Ігорю, заспокойся. Все добре. Я домовився. 
Можеш розпаковувати чемодан… Не бійся і ви-
ходь спокійно з дому. Не все так було просто, 
але, як кажуть, з Божою поміччю..

***
…Навіть Господній Син у певні моменти 

Свого життя був ніби на роздоріжжі, потребу-
вав допомоги й підтримки Отця, аби діяти від-
повідно до Його волі. Навіть Спаситель звер-
тався до Всевишнього у молитві за підтримкою, 
щоб укріпитися духовно та здійснити те, що 
було правильним: як Син Божий Він мав при-
йняти волю Отця та випити чашу до кінця, 
щоб перемогти смерть. 

«Бо хто хоче зберегти свою душу, той по-
губить її, а хто погубить душу свою заради 
Мене, той збереже її» (Лк. 9:24).

Віталій КЛІМЧУК


